

着力在做细做实上下功夫,丰镇市——

以“靶向思维”推动主题教育见行见效

□本报记者 孙国俊 通讯员 赵斌

开展主题教育以来,丰镇市紧扣学思想、强党性、重实践、建新功的总要求,在理论学习、调查研究、检视整改上树牢靶向思维,着力在做细做实上下功夫,全力推动主题教育见行见效。

靶向发力,确保理论学习“灵活多样”。坚持以学开头,把学思想作为首位任务贯穿始终,努力打造“领学+跟学”“必修+选修”“走出去+请进来”的立体课堂。构建“线上+线下”主题教育学习平台,线上用好“学习强国”“共产党员网”、微信公众号开设的主题教育学习专栏,坚持干什么就学什么、缺什么就补什么,增强



理论学习的吸引力和感染力;线下发挥好市委党校教育培训主阵地作用,用好山子乡红色教育基地、“墙根议站”“庭院话事”等载体,开展“三会一课”及主题党日活动1200余次,开展专题学习356次,覆盖党员4000余人,夯实理论基础,筑牢思想根基,推动理论学习入心入脑。

靶向定位,推动调查研究“对症下药”。坚持把调查研究作为打通堵点、破解难题点的重要抓手,持续

带头领题、靶向选题、锐意破题。围绕“落实五大任务,推进现代丰镇建设”,组织召开调研成果交流会,坚持领导干部扑下身子、沉到一线、深入村镇、社区街道、企业、医院、学校、“三新”组织等基层单位,把脉问诊、解剖麻雀,进行难题排查,努力做到“身入”基层、“心入”一线、“情入”现场,深入开展调查研究,将调研成果转化为解决问题的实际行动,探索符合丰镇特点的高质量发

展道路。

靶向跟踪,紧盯检视整改“有的放矢”。紧盯“五个聚焦”,对标对表系统梳理调研发现的问题、群众反映强烈的问题,结合巡视巡察、审计监督发现的问题,全市共梳理整改整治问题500余条,坚持问题导向,将检视整改作为主题教育的重中之重,形成问题清单,实行台账管理,能改的马上改,一时解决不了的,要盯住不放、持续整改,实行挂账销号、动态更新。同时,党员干部要认真开展“自我体检”,把自己摆进去、把责任摆进去、把工作摆进去,对照检视出的问题进行党性分析,认真开展批评和自我批评,做到见人见事见思想,着力从思想根源上解决问题。



阅读普法资料



观看宣传视频

近日,集宁区新华街街道商贾社区联合集宁区司法局开展“反对家庭暴力 共享幸福生活”主题宣传活动。

活动中,通过播放反家暴普法宣传视频、发放普法资料等形式,呼吁每个人都要做反对家庭暴力的宣传者、实践者和维护者,共同营造人人反对家暴、家家杜绝暴力的良好氛围。

李海兰 摄

自治区首届农牧民暨乌兰察布市街道社区气排球赛开赛

本报讯(实习生 崔峻峰)12月11日,由自治区体育局、自治区体育总会主办的自治区首届农牧民暨乌兰察布市街道社区气排球赛在集宁区体育馆开赛,旨在丰富农村牧区基层体育供给,引导广大农牧民积极参与体育运动、强身健体,展示新时代农牧民精神风貌,助力乡村振兴。

“好球!”“加油!加油!”在阵阵加油声中,参赛队员们拦网、垫球、传球、

扣球……每一个动作都充分展现了个人精湛的球技和队员之间默契的配合,完美诠释了气排球运动的魅力,将比赛氛围不断推向高潮。

此次比赛为期2天,分小组单循环和淘汰赛两个阶段,设男子青年组、女子青年组、男子中年组、女子中年组4个竞赛项目,来自自治区部分盟市和我市街道社区共15支代表队130名运动员参加竞赛。

从解决民生实事入手,集宁区市政公用事业服务中心——

修复道路“病害”让市民出行无碍

□本报记者 王锦鹏
通讯员 诸葛瑞雪 郑宇成

今年以来,为进一步优化市民出行环境,增强城市综合服务功能,集宁区市政公用事业服务中心从细处着眼、小处着手,将日常道路巡视维护与市民反映的问题相结合,常态化开展市政道路维修维护工作,不断提高市政设施管养水平和精细化管理力度。

近日,记者在位于民建大街方正康城西巷的施工现场看到,10余名施工人员手持铁锹正配合摊铺机、压路机等机械作业,对破损的沥青路面进行维修施工。只见黝黑光亮、热气腾腾的沥青从沥青摊铺机上缓缓倒下,工人们迅速把沥青摊铺整齐。紧接着,一名工作人员驾驶着压路机将这些摊铺好的沥青平整、压实。在机器的相互配合下,道路的坑洼破损很快变得平整整齐。

“以前这条路坑坑洼洼不好走,碰上雨、雪天气,出行就更不方便了。这几天看着施工,路修好了,打心眼儿里开心,出行真的方便了。”现场观看施工的市民张建国告诉记者。

记者了解到,目前,方正康城西巷已经完成了雨水管网和通信管网铺设,正在进行人行道面包砖铺设和路面沥

青铺装,待道路维修工作全部完成后,还会在道路西侧安装9盏路灯,保障市民夜间出行安全。

今年以来,集宁区市政公用事业服务中心把“我为群众办实事”作为工作落脚点,紧紧围绕市政设施管护“点多、面广、易反复、动态性”的特点,本着设施损坏早发现、早安排、早处置的原则,组织市政服务人员开展“拉网式”巡查,详实掌握路面损坏种类、位置、面积等信息,合理制定维修计划,采用整体更换、局部调修、沥青修复等方式,实施标准化机械作业高效处置道路问题,切实为市民出行提供便利。

目前,集宁区市政公用事业服务中心已完成怀远路、团结路、文化街等街道沥青路面维修28130.8平方米,察哈尔大街、工农路、杜尔伯特东街等街道火烧板维修11941.8平方米,调整路缘4621延米,维修面包砖54272平方米。

“道路及时维修和养护,不仅使道路整洁美观,也降低了交通安全隐患,优化了道路通行环境。”该中心市政服务人员许瑞雪说,“下一步,我们将从解决民生实事入手,加大巡查和维修力度,做到‘发现一处,修复一处’,全力守护市民‘脚下安全’,为市民提供安全、便捷的出行环境。”

清雪里程达1700公里

我市全力保障安全出行

本报讯(记者 邵敏丽 通讯员 徐冬冬)12月11日凌晨,受冷空气影响,全市大部分地区普降小雪,路面湿滑、道路结冰、能见度下降,给居民出行带来了不便。市交通局针对降雪对路况影响,做好各项清雪准备工作。

据了解,为应对降雪对全市公路通行的影响,市交通运输局以雪为令,及时启动应急预案,合理安排清雪机械设备和工作人员,第一时间开展清雪工作,全力保障公众安全出行。

截至目前,共出动清雪机械48台班,铺洒融雪剂82吨,防滑料65立方米,出动人员132人次,累计清雪里程达1700公里。

目前,清雪工作仍在紧张有序地进行中。下一步,市交通运输局将持续紧盯天气变化,密切关注雪情,加大道路巡查,做好人员、机械、物资调配,做好天气预警及安全提示的信息传递,力保道路畅通,防止路面结冰造成道路安全隐患,为公众安全出行提供保障。

四子王旗拘留所

党建引领提升监管质效

本报讯(记者 孙国俊)今年以来,四子王旗拘留所坚持党建引领,以政治建设为核心点,抓能力建设为关键点,全面推进“抓党建、强素质、整作风、树形象”专项活动,为高质量服务实战、服务大局提供了强有力的政治保证。

“党建+学习”,筑牢思想基石。坚持开展“每周一学”“主题党日”“三会一课”,常态化开展党史学习教育,提前预热升温学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,注重把党建工作、党性教育融入党员民警工作中,大力倡导勇于担当、争先创优精神,注重发挥党员的旗帜引领作用。

“党建+管理”,创一流公安监

所。管理的标准化、精细化、规范化是监所安全的基础和保障,最能体现监所管理水平。四子王旗拘留所始终以细致、极致、精致为目标,不断优化监所环境,规范监所秩序,夯实安全基础,提升制度化、规范化、智能化、精细化管理水平,各项规章制度健全、岗位职责明确,各岗位、各环节高效紧密衔接,形成合力共保安全。

“党建+业务”,全面提升监管质效。以党建推动精细化监管,坚持党建工作抓在平时、用在日常,全面推动以规范落实一日生活制度为基础,推进收拘、管教、巡控三岗联动,全面推行人性化、法治化、规范化。

坚持抓党建与抓业务有机统一,察右后旗人民检察院——

用“党旗红”引领“检察蓝”

□本报记者 李璟 通讯员 许柯

近日,察右后旗人民检察院被列为自治区“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动观摩点。

今年以来,察右后旗人民检察院以落实五大任务和全方位建设“模范自治区”两件大事为抓手,深入开展“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动试点工作,打造“党旗引领 检察闪耀”党建工作品牌,使党建工作再上新台阶,同时践行“党建+”工作法,用“党旗红”引领“检察蓝”,把抓党建与抓业务有机统一,推动检察工作创特色、上水平、出成效,全院各项工作在党建引领下结出累累硕果。

“党建+培根铸魂”,筑牢政治忠诚。突出融合共进,结合“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动,成立领导小组,研究制定具体实施计划方案,提高检察人员落实党建工作的思想自觉和行动自觉。突出政治教育,依托每周的“红色星期五”党日活动,开展“四学”模式,把讲政治落在实际行动上。突出文化育检,以宣传党的二十大精神和红船精神和党风廉政教育为主题,打造党建文化教育长廊,并依托红格尔图战役纪念馆等红色资源,邀请老党员给年轻党员讲述内蒙古自治区历史,推动检察文化“内外兼修”。

“党建+民族团结”,强化创建质效。强化政策宣传,坚持党建引领,将民族团结进步教育融入党支部学习、主题党日,通过开展“书记讲党课”“民族团结一家亲”等活动,深入学习宣传党的民族政策,推动全院干警感党恩、听党话、跟党走;充分利用开展公益诉

讼活动、出庭公诉、接待涉检上访等时机,围绕宪法、法律中规定的民族平等、宗教信仰自由等政策,加强释法说理,教育引导广大干部群众铸牢中华民族共同体意识。强化双语服务,精心选派“双语”检察人员担任12309检察服务中心接访员,及时妥善解决群众反映的问题;成立“普法宣讲团”,并吸纳“双语”检察官,将法律政策宣传多语言化,提升草原牧区民族法治宣传质效。

“党建+双基联动”,提升服务水平。聚力机关乡村互建,主动承担定点帮扶任务,组织干警深入大井村开展政策宣传、助农销售等主题党日活动,切实让群众感受党的恩情。聚力机关社区互动,常态化开展党员进社区“双报到”志愿服务活动,组织检察人员深入包联的北道

口社区,建立工作联系和帮扶关系,设立“感党恩、听党话、跟党走”微心愿墙、微心愿包,引导党员干部在为群众办实事上当标杆、作表率。聚力机关企业互促,立足检察职能,深入中联水泥等龙头企业,开展检企共建、送法入企等活动;以检察开放日等形式,邀请非公企业家走进检察机关,加强沟通交流,建立与非公企业检察联络制度,共同搭建起服务察右后旗非公经济发展新平台。聚力机关校园互进;以创建平安校园为载体,积极落实法治副校长制度,6名检察人员担任各中小学法治副校长,协助学校加强治安综合治理工作,在学生中开展遵纪守法的养成教育,妥善处理学生违法犯罪案件,最大限度为未成年人提供司法保护,护航未成年人健康成长。

深学践悟 在“闯新路、进中游”中作表率

□王永丽

当前,全市上下正在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,党员干部应自觉对标对表主题教育提出“努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效”的要求,深入理解开展主题教育的重大意义,坚持深学践悟、知行合一,不断在“闯新路、进中游”中作表率。

这是一次以学铸魂强信念的过程。习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化的最新理论成果,通过系统性、整体性学习,把握其科学理论体系,掰开揉碎吸收其科学世界观和方法论,汲取信念营养。同时,要聚焦习近平新时代中国特色社会主义思想的“民族篇”“内蒙古篇”,深入理解总书记提出的把握战略定位坚持绿



色发展奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章要求,全方位建设模范自治区,铸牢中华民族共同体意识,不断增强对这一思想的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

这是一次以学增智解难题的过程。面对时代新任务、人民新期盼,党员干部如果有躺在“功劳簿”上“歇歇脚”“吃老本”的骄傲自满心态,学习就会浮于表面、流于形式,更谈不上能力素质提升。这就要求我们要对党的重大理论政策深学细悟,结合本

地实际深入研究,消化吸收;要直面问题学,聚焦铸牢中华民族共同体意识这条民族地区各项工作的主线,摆正学习态度,掌握干事本领,对难题舍得下“苦功夫”,为干事创业提供更多智慧。

这是一次以学正风接地气的过程。主题教育期间,党中央决定,全党大兴调查研究,作为在全党开展主题教育的重要内容,目的是促进广大党员干部以强化理论学习指导发展实践,以深入基层推动学风转变,以深化

调查研究推动发展难题解决。当前,还存在懒得深入实际,不敢直面问题,不接触基层实情的“惰”现象。所以,推动主题教育要同把握工作实际、直面突出问题相结合,扎实解决群众生产生活中的堵点、难点、痛点问题,推动工作作风转变。

这是一次以学促干见成效的过程。开展主题教育要同推动中心工作结合起来,防止“两张皮”,这为党员干部检验学习成效确立了实干导向。当前,我们要聚焦全方位建设“模范自治区”任务,聚焦市委提出的发展“五大经济”“建设五个乌兰察布”,全面提升综合素质,担当作为,迎难而上,锚定“闯新路、进中游”目标,对标“七种能力”,全面提升综合素质,坚持学思用贯通、知信行统一,以切实解决实际问题作为检验主题教育成效的标准。

